	Школа
	ГКУ «Топарская  средняя школа с дошкольным мини центром » ГУ


	ФИО педагога
	Селивейстрова Ирина Васильевна

	Раздел
	№2 Любовь и честь

	Дата
	24.11.2023   год

	Класс 
	Количество присутствующих: 
	отсутствующих:

	Тема урока
	У. Шекспир «Ромео и Джульетта». Итоговый урок по трагедии. «Любовь, смерть и бессмертие»

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу)
	8.1.3.1 самостоятельно находить в тексте и выразительно читать наизусть цитаты, фрагменты, отражающие тематику произведения.
8.1.2.1 понимать художественное произведение, критически осмысливая; различать открытую и скрытую (подтекст) информацию;
8.2.1.1 определять жанр и его признаки (трагедия, комедия, поэма)

	Цель урока
	- раскрыть глубину образов героев  трагедии В. Шекспира «Ромео и Джульетта», причины  гибели главных героев и их бессмертия; 
- выполнять творческие работы (письмо литературному герою, сценарии), выражая отношение к героям, их поступкам,
-Совершенствовать навыки анализа художественного произведения (в
частности драматического), показать специфику драматического произведения,
закрепить понятия «сюжет», «экспозиция», «завязка», «кульминация», «развязка»,

	Оборудование 
	Ноутбук, презентация,   музыкальный фрагмент с Прокофьев тема любви из балета «Ромео и Джульетта», портрет В. Шекспира, иллюстрации, постер.

	Ход  урока 

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Ресурсы 
	Оценивание

	Начало урока
4 минуты  
	I. Организационный момент.   
Создание коллаборативной среды
– Я рада всех вас видеть! Давайте подарим друг другу хорошее настроение. Я улыбнусь вам, вы улыбнитесь мне. Я хочу вам пожелать, чтобы сегодняшний урок обогатил вас новыми знаниями, вы получили удовольствие от работы друг с другом и стали немножко добрее.
1.Учитель раздает конверт- сердечки с пожеланиями .
2. Деление класса на две группы.
3. Раздача оценочных листов. 
	
	Конверты с сердечками

	

	Середина урока
7 минуты












3 минуты
	II. Актуализация знаний.
Пред текстовый этап:
Эпиграф урока 
Любовь всегда прекрасна и желанна,
Особенно, когда она нежданна.
У. Шекспир
III. Проверка домашнего задания 
Учащиеся задают друг другу вопросы по трагедии «Роме и Джульетта», подготовленные дома.
Учитель:
 Итак, сегодня у нас с вами завершающий урок по трагедии 
У. Шекспира «Ромео и Джульетта» И тема нашего урока звучит так: 
«Любовь, смерть и бессмертие»
    Имена некоторых героев в литературном мире знакомы каждому, даже если человек не читал само произведение. Эти имена стали символами каких-то вечных ценностей: чести, благородства, преданности , любви. Ни человек, ни смерть не властны над ними.
 В конце шестнадцатого века, точнее — в 1596 году, британский драматург Уильям Шекспир создал пьесу, которая не только стала бессмертной, но и дала жизнь многим произведениям литературы, живописи, музыки, балета и киносъемки.
 Самое интересное, что У.Шекспир не придумывал сюжет пьесы сам, а позаимствовал его у древнеримского поэта Овидия, который рассказал историю Пирама и Фисбы . Мало кто помнит Овидия и его героев, но мы используем имена Ромео и Джульетты как символы  преданности и бескорыстной любви. 
IV. Повторение и закрепление материала. 
Текстовый этап:
Инсценировка «Сцена у балкона» 
Музыкальное сопровождение – Тема любви из балета С. Прокофьева  «Ромео и Джульетта». Чтение наизусть 

Акт второй
Сцена 2
Сад Капулетти.
Входит Ромео.
Ромео	................................................................
Но что за блеск я вижу на балконе?
Там брезжит свет. Джульетта, ты как день!
Стань у окна, убей луну соседством;
Она и так от зависти больна,
Что ты её затмила белизною.
(На балконе показывается Джульетта.)
Оставь служить богине чистоты.
Плат девственницы жалок и невзрачен. 
Он не к лицу тебе. Сними его.
О милая! О жизнь моя! О радость! 
Стоит, сама не зная, кто она.
Губами шевелит, но слов не слышно. 
Пустое, существует взглядов речь!
О, как я глуп! С ней говорят другие. 
Две самых ярких звёздочки, спеша 
По делу с неба отлучиться, просят 
Её глаза покамест посверкать.

Ах, если бы глаза её на деле 
Переместились на небесный свод!
При их сиянье птицы бы запели, 
Принявши ночь за солнечный восход. 
Стоит одна, прижав ладонь к щеке.
О чём она задумалась украдкой?
О, быть бы на её руке перчаткой, 
Перчаткой на руке!
Джульетта
О, горе мне!

Ромео
Проговорила что-то. Светлый ангел,
Во мраке над моею головой 
Ты реешь, как крылатый вестник неба 
Вверху, на недоступной высоте,
Над изумлённою толпой народа,
Которая следит за ним с земли.
Джульетта
Ромео, как мне жаль, что ты Ромео!
Отринь отца да имя измени.
А если нет, меня женою сделай,
Чтоб Капулетти больше мне не быть.
Ромео
Прислушиваться дальше иль ответить?
Джульетта
Лишь это имя мне желает зла.
Ты б был собой, не будучи Монтекки. 
Что есть Монтекки? Разве так зовут 
Лицо и плечи, ноги, грудь и руки? 
Неужто больше нет других имён?
Что значит имя? Роза пахнет розой, 
Хоть розой назови её, хоть нет.
Ромео под любым названьем был бы
Тем верхом совершенств, какой он есть.
Зовись иначе как-нибудь, Ромео,
И всю меня бери тогда взамен!
Слайды
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Постор
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Ромео
О, по рукам! Теперь я твой избранник. 
Я новое крещение приму,
Чтоб только называться по-другому.
Задание: 1 Выберите номер иллюстрации, проанализируйте эпизод по плану, укажите его связь с  проблематикой и роль в развитии сюжета.Анализируют эпизоды трагедии по плану

Работа на посторе
5 минут

План анализа эпизода:Выставление баллов в оценочный лист.


1. Дать  название эпизоду.
2. Охарактеризовать событие, лежащее в основе эпизода.
3. Назвать основных участников эпизода и коротко пояснить кто они?
4. Охарактеризовать структуру эпизода ,провести краткий разбор композиционных элементов эпизода: экспозиция, завязки, кульминации, развитие сюжета, развязки.(8 (5+2) минут)


Работа в группе 
Задание 2. Стратегия «Ассоциация»
Учащиеся подбирают ассоциации к выражениям, дополняя примерами  из трагедии. 
1.Группа Любовь
  2.Группа Безответная любовь

Просмотр буктрейлера по книге У.Шекспира «Ромео и Джельетта»
(6 (4+2) минут)

Задание: 3 . Проблемный вопрос 
- А теперь я предлагаю вернуться к проблемному вопросу нашего урока: 
1.Группа  Отвечает на вопрос
Что сделало имена Ромео и  Джульетты бессмертными, в чем чудо, тайна их образов и любви?
Итак, обыкновенные мальчик и девочка, выросшие в патриархальных семьях, где цепко держались за традиции, полюбили друг друга, переросли эти семьи, самих себя, поднялись над своим временем и бросили ему вызов, сделав свою любовь не только прекрасной и возвышенной, но и героической. Они отстаивали право любить не имя, не положение, а просто человека, который «под любым названьем был бы тем верхом совершенства, какой он есть».
2.Группа  Отвечает на вопрос
В чем видят главные герои  смысл жизни?
(В любви. Они не могут оставаться друг без друга,поэтому выбирают смерть. Джульетта, принимая снадобье, данное ей монахом Лоренцо, восклицает: «И за твое здоровье пью, Ромео!»  Ромео перед смертью, выпивая яд, говорит: «Пью за тебя, любовь!»)
V. Итоги урока 
По традиции переводчики Шекспира всегда последнюю фразу трагедии представляют так:иллюстрации

Нет повести печальнее на свете,Чтение наизусть 


Чем повесть о Ромео и Джульетта.
Но, я думаю, Белла Ахмадулина предложила свой вариант заключительных строк, ведь история юных героев живет в веках, не оставляя равнодушными никого, а имена Ромео и Джульетты вызывают у нас самые восторженные чувства, уважение к их стойкости и верности.
Чтение отрывка из стихотворения Б. Ахмадуленой
Забыли вы средь попранных олив,
Что род людей – один, и он делим
Не на Монтекки и на Капулетти,
На тех, кто был убит и кто убил,
А лишь на тех, кто любит и любим
Вослед Ромео и вослед Джульетте.
Ромео, ты младенец, а не я.
Смерть – это краткость,
Боли блеск мгновенный,
А ночь любви – длинней житья-бытья.
Она у нас – как вечность у Вселенной.
Что смерть, когда любовью занят ум!
Наш срок с тобою счетом не измеришь.
Мы – длительней небес, прочнее лун.
Столетия пройдут. Ты мне поверишь.
Эпилог.
Не умерли еще. Ужель умрут,
Оставив нам безвыходность подсчета:
А сколько лет им ныне? – вечный труд
Поэзии и музыки, и что-то,
То ли намек на то, то ли указ
О том, что смерть еще не знает средства,
Нас умертвив, избавить мир от нас.
Любовь – есть гений и спасенье сердца.
И нет тому счастливее примера,
Чем поветь о Джульетте и Ромео.
Послетекстовый этап:Ученики записывают в тетрадь 


Задание 45 минут

Приём «Свободное письмо»
 В течение 5 минут записать в тетради продолжение  свою кульминацию трагедии «Ромео и Джульетта»(3- 5 предложений)
	 Каждый ученик задает вопрос, при этом он не может повторить то, что сказал его одноклассник. 

	Слайд 
[image: ]Музыкальный фрогмент – Тема любви из балета С. Прокофьева  «Ромео и Джульетта»

 https://box.hitplayer.ru


	
Словесная оценка учителя


Выставление баллов в оценочный лист.


































































	Рефлексия
3 минут

	V. Домашнее задание: написать сочинение, выбрав одну из тем:
1. Почему трагедия У. Шекспира “Ромео и Джульетта” продолжает жить в веках?
2.“Нет повести прекраснее на свете, чем повесть о Ромео и Джульетте…”
VI.  Подведение итогов
Учащиеся должны продолжить одну из фраз:
- Я изменил мое отношение к..
- Я узнал больше о...
 Я был удивлен ...
- Я почувствовал...
- Я соотнес ...
- Я сопереживал
	
Учащиеся подытоживают свои знания по изучаемой теме.  

	Стикеры
	





	Оценочный лист
	

	



№
	



Ф.и.о
	Домашнее задание
	Задание 1
	Задание 2
	Задание 3
	Активность на уроке
	Итог

	
	
	вопрос
	ответ
	Ассоциации
Примеры из трагедии
	Полный ответ
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	5 баллов
	5 баллов
	3/3
	3
	5
	5
	

	29-25 – отлично ,   24-18 –хорошо,  17- 10- удовлетворительно
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